



















































































Melihat perkembangén hasil analisis dari masa ujian 88.2 ke masa
ujian 89.1 untuk matakuliah DKEP 2212, hal ini berarti adanya suatu
perbaikan dari kualitas soal. Dan perbaikan selama ini digunakan
yaitu dengan menggunakan indikator R - Bis.

Tetapi perlu juga diperhatikan pahwa peningkatan kualitas soal dari
masa ujian 88.2 ke masa ujian 89.1 dipengaruhi oleh beberapa faktor

diantaranya :
Mahasiswa yang menempuh ujian 89.1, mungkin merupakan ma asigwa
Qliﬂﬂtan

pengulang untuk masa ujian 88.2 untuk matakulish yang g
belum lulus. Disamping itu pula mungkin faktor eku§an dari

mahasiswa meningkat atau kualitas soal yang dib dengan
keberadaan materi dalam modul untuk matakulia sangkutan.

Untuk meningkétkan kualitas soal yang }€bi ik, maka perlunya
analisis item soal untuk setiap hasi A k setiap masa ujian,

sehingga dengan adanya kegiatan ini a terlihat perkembangan
apakah soal=-soal itu menuju kua yang lebih baik atau menurun.
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V. KESIMPULAN

A. KESIMPULAN

Berdasarkan hasil penelitian dan pembahasan maka dapat disimpulkan sebagai
berikut:

1. Tingkat kesukaran soal UAS menurut penulis soal untuk matakuliah
Administrasi Supervisi Pendidikan untuk masa ujian 88.2 dan 89.1
menunjukkan tingkat korelasi yang kecil sekali, bila dibandingkan dengan
hasil analisis dan peneliti.

2. Menunjukkan perkembangan yang lebih baik dari masa ujian 88.2 ke masa
ujian 89.1, apabila dilihat tingkat korelasinya berdasarkan hasil
pengujian hipotesanya.

3. Proporsi tingkat kesukaran soal-soal UAS yang dikeluarkan oleh penulis
soal sangat berbeda dengan proporsi yang ditetapkan oleh Pusat Pengujian
uT.

B. SARAR-SARAN

1. Perlunya ditingkatkan analisis soal-soal yang telah diujikan untuk
mengetahui sejauh mana kualitas soal yang telah diujikan.

2. Perlu diteliti kembali apakah hasil analisis dari Bank Soal tersebuﬁ
untuk masa ujian 88.2 dan 89.1, proporsi mahasiswa yang mengulang cukup
banyak atau tidak.

3. Harus adanya kesepakatan antara penulis soal dengan Pusat pengujian
(FKIP-UT) dalam menentukan tingkat kesukaran soal.
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Lampiran -
1. Perhitungan Analisis Korelasi untuk Tabel 1.
a) Tingkat kesukaran Penulis soal =Y
Tingkat kesukaran Hasil analisis = X
Y = A + BX-
A = 0,66035
B = 0,07637 :
Y = 0,66035 + 0,07637 X
r = 0,15011
r2 = 0,02534 .
b) Tingkat kesukaran Penulis Soal = Y
Tingkat kesukaran Peneliti =X
Y = A+ BX : .
A = 0,52059
B = 0,27552
Y = 0,52059 + 0,27552X
r = 0,37432
re = 0,28939
¢) Tingkat kesukaran peneliti =Y
Tingkat Kkesukaran hasil analisis = X
Y = A+ BX
A = 0,46541
B = 0,38127

Y = 0,46541 + 0,38127X

-
t

= 0,53795
0,28939



2. Perhitungan Analisis Korelasi untuk Tabel 2.

a)

b)

c)

Tingkat kesukaran Penulis soal =Y
Tingkat kesukaran Hasil Analisis =X
¥
Y = A+ BX
A = 0,60559
B = 0,19359
Y = 0,60559 + 0,19359X
= 0,33696
ré = 0,11354
Tingkat kesukaran Penulis soal = Y
Tingkat kesukaran Peneliti = X
Y = A+ BX
A = 0,40586
B = 0,47486
Y = 0,40586 + 0,47486X
= 0,53584
r2 = 0,28713
Tingkat kesukaran Peneliti =Y
Tingkat kesukaran Hasil analisis = X
Y = A+ BX
A = 0,43475
B = 0,40023
Y = 0,43475 + 0,40023

0,61899
r2 = 0,38315
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3. Perhitungan Uji T.

a) Perhitungan pengujian untuk Tabel 1
(1) Hipotesa 1

Pengujian tingkat kesukaran Penulis soal (X1) dan tingkat
kesukaran hasil analisis (X5).

Uy = 0;6925 U, = 0,41577

s, = 0,12079 S, = 0,23153

512 = 0,01459 5,2 = 0,05361

ny =70 n, =70

$2 = (ng -1 52+ (mp=1) 8=

) ng + Ny =2
- (69). 0,01459 + (69). 0,05361 = 4,7058 = 0,0341

138 138

S = 0,18466

0,6925 - 0,H41577

t observasi = X1 - X2

S 1 + 1 0,18466 0,02899

n1 n2
0,27673 = 8,8018

)
N
-
w
w

t tabel untuk t 0,99
t 0,995

|
»
%))
&

Sehingga untuk hipotesa ini menghasilkan Hy ditolak dan
Hy diterima. :
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(2) Hipotesa 2.

Pengujian tingkat kesukaran Penulis soal (X1) dan tingkat
kesukaran peneliti (X3).

X3 = 0,62393

S5 = 0,16409
2

n3 = 70

s2 = (69). 0,01459 + (69). 0,02693 = 0,02076

138
S = 0,14408

0,6925 - 0,62393 = 2,8195

0,14408  0,02899

t (observasi)

t tabel untuk t 0,99
0,995

2,33
2,58

ct

sehingga Hj ditolak dan H1 diterima

b) Perhitungan pengujian untuk Tabel 2.
(1) Hipotesa 1.

Pengujian tingkat kesukaran Penulis soal (X1) dan tingkat
kesukaran hasil analisis (X5).

S1 = 0,13671 32 = 0,239“8

s,2 = 0,01869 s.2 =z 0,05735
1 = U 2 = Y

n1 = 70 n2 = 70
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2 = (69). 0,01869 + (69). 0,05735 = 0,03802
138
£ = 0,71357 - 0,55744 = 2,41127

0,03802  0,02899

Terima HO untuk t 0,995
Tolak Hg untuk t 0,99

(2) Hipotesa 2.

Pengujian tingkat kesukaran Penulis soal (Xq) dan tingkat
kesukaran peneliti (X3)

0,65821

Xy =
S3 = 0,14816
332 = 0,02195
n3 =70

52 - (69). 0,01869 + (69). 0,02195 = 0,02032

138

S = 0,14255

t observasi = 0,71357 - 0,65821 = 2,28101

0,14255  0,02899

Terima Hgy untuk t 0,99 dan t 0,995
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Tabel 1. Tabel Tingkat kesukaran soal UAS menurut penulis modul, hasil
analisis dan peneliti untuk matakuliah DKEP 2212 masa ujian

88.2.

t | I 1 [}
i No ! Tingkat Kesukaran | Tingkat Kesukaran | Tingkat Kesukaran |
! Soal | Penulis Soal d Hasil Analisis i Hasil Analisis 1
P _:”-‘_A-N-ﬁ,‘h-,,.mm.ﬁ __Bank Soal i Peneliti

: : o i i
1 1. | 0,625 (sd) i 0,371 (sk) i 0,625 (sd) i
Vo2, 1 0,875 (md) ! 0,514 (sd) i 0,625 (sd) i
' 3.1 0,625 (sd) ! 0,829 (sd) | 0,625 (sd) i
L4, 0,625 (sd) | 0,408 (sd) | 0,625 (sd) !
' 5.1 0,875 (md) | 0,564 (sd) i 0,875 (md) |
' 6. 1 0,350 (sk) i 0,583 (sd) i 0,375 (sk) i
' 7.1 0,625 (sd) | 0,782 (sd) i 0,875 (md) |
i 8.1 0,875 (md) i 0,349 (sk) i 0,375 (sk) i
i 9.1 0,875 (md) | 0,679 (sd) i 0,625 (sd) H
! 10. } 0,625 (sd) i 0,299 (sk) | 0,350  (sk) i -
! 11. 1 0,625 (sd) | 0,458 (sd) i 0,625 (sd) i
'o12. 1 0,625 (sd) | 0,062 (sk) i 0,350 (sk) |
i 13. 1 0,875 (md) | 0,570 (sd) i 0,625 (sd) H
t14, 0,625 (sd) i 0,673 (sd) i 0,625 (sd) i
' 15, ) 0,625 (sd) i 0,118 (sk) i 0,625 (sd) |
I 16. § 0,625 (sd) 10,277 (sk) t+ 0,350 (sk) i
Vo17. + 0,875 (md) i 0,218 (sk) i 0,625 (sd) i
' 18. } 0,625  (sd) i 0,629 (sd) | 0,875 " (md) |
19, 0,625 (sd) V0,171 (sk) | 0,625 (sd) :
i 20. | 0,875 (md) i 0,717 (sd) i 0,875 (md) |
121, | 0,625 (sd) i 0,495 (sd) i 0,625 (sd) i
} 22. 1 0,625 (sd) i 0,296 (sk) {1 0,350 (sk) i
! 23. } 0,875 (md) | 0,586 (sd) i 0,875 (md) |
o224, 0,625 (sd) | 0.084 (sk) i 0,625 (sd) H
! 25. | 0,625 (sd) ! 0,396 (sk) | 0,625 (sd) i
! 26. | 0,625 (sd) i 0,140 (sk) | 0,350 (sk) i
l27. 0,625 (sd) ' 0,826 (sd) | 0,875 (md) |
| 28. | 0,875 (md) i 0,37 (sk) | 0,625 (sd) |
! 29. } 0,625 (sd) i 0,290 (sk) i 0,350 (sk) !
: : : | :




30.
31.
32.
33.
34,
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41,
42,
43.
4u.
45.
46.
u7.
48.
49.
50.
51.
52.
53.
S4.
55.
56.
57.
58.

|
]
!
i
i
|
1
|
1
'
[
'
|
'
1
|
|
|
[
1
|
!
'
]
!
|
[
1
[
!
1
|
|
|
[
|
|
1
|
[
!
'
1
|
1
1
|
!
|
|
|
1
1
'
[
§
|
1
|
]
)

Tingkat Kesukaran
Penulis Soal

0,625
0,625
0,625
0,625
0,625
0,625
0,625
0,625
0,625
0,625
0,625
0,625
0,625
0,625
0,625
0,625
0,625
0,625
0,625
0,625
0,875
0,875
0,875
0,625
0,875
0,625
0,625
0,625
0,625

(sd)
(sd)
(sd)
(sd)
(sd)
(sd)
(sd)
(sd)
(sd)
(sd)
(sd)
(sd)
(sd)
(sd)
(sd)

(sd)

(sd)
(sd)
(sd)
(sd)
(md)
(md)
(md)
(sd)
(ma)
(sd)
(sd)
(sd)
(sd)

Tingkat Kesukaran
Hasil Analisis

Tingkat Kesukaran
Hasil Analisis

]

]

i
____Bank Soal i Peneliti

I
0,333 (sk) | 0,625 (sd)
0,502 (sd) | 0,625 (sd)
0,078 (sk) 1 0,625 (sd)
0,171 (sk) 1 0,625 (sd)
0,517 (sd) | 0,625 (sd)
0,121 (sk) | 0,625 (sd)
0,829 (ma) | 0,625 (sd)
0,174 (sk) | 0,625 (sd)
0,112 (sk) | 0,350 (sk)
0,399 (sk) | 0,625 (sd)
0,097 (sk) | 0,625 (sd)
0,430 (sd) | 0,625 (sd)
0,371 (sk) | 0,625 (sd)
0,380 (sk) | 0,350 (sk)
0,202 (sk) | 0,625 (sd)
0,146 (sk) | 0,350 (sk)
0,417 (sd) | 0,625 (sd)
0,112 (sk) | 0,625 (sd)
0,492 (sd) | 0,625 (sd)
0,660 (sd) | 0,875 (md)
0,374 (sk) { 0,875 (ma)
0,576 (sd) | 0,625 (sd)
0,364 (sk) 1 0,625 . (sd)
0,573 (sd) | 0,625 (sd)
0,143 (sk) | 0,625 (sd)
0,174 (sk) | 0,350 (sk)
0,125 (sk) | 0,625 (sd)
0,717 (sd) | 0,875 (md)
0,813 (sd) | 0,625 (sd)

t

]
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i
No. Tingkat Kesukaran ! Tingkat Kesukaran Tingkat Kesukaran
Soal Penulis Soal 1 Hasil Analisis Hasil Analisis
... ___Bank Soal Peneliti
59. 0,875 (md) 0,187 (sk) 0,625 (sd)
60. 0,875 (md) 0,660 (sd) 0,875 (md)
61. 0,875 (md) 0,393 (sk) 0,625 (sd)
62. 0,625 (sd) 0,224 (sk) 0,625 (sd)
63. 0,875 (ma) 0,558 (sd) 0,625 (sd)
64. 0,875 (md) 0,486 (sd) 0,875 (md)
65. 0,875 (md) 0,788 (sd) 0,875 (md)
66. 0,625 (sd) 0,648 (sd) 0,625 (sd)
67. 0,625 (sd) 0,368 (sk) 0,350 (sk)
68. 0,875 (md) 0,688 (sd) 0,875 (md)
69. 0,625 (sd) 0,089 (sk) 0,625 (sd)
70. 0,625 (sd) 0,863 (md) 0,875 (md)

1
i
'
[
|
I
]
|
'
|
|
[
1
|
1
|
'
i
1
|
]
|
1
i
1
i
]
|
|
|
|
|
1
|
|
)
|
[
1
) v
1
[
'
|
1
)
[
|
|
[
|
[
|
!
'
|
t
1
'
|
1
[
1
|
I
[

] 1
I i
' t
) ]
' ]
1 [
' |
i I
' 1
[ 1
| '
| |
' |
| |
' |
[ 1
' |
i !
| 1
f 1
) |
| I
| |
| 1
' 1
| |
] |
| |
] |
[ 1
1 1
[ [
1 |
) !
) |
1 )
\ |
] !
] i
| |
1 |
[ '
1 |
1 |
1 '
| |
1 ]
| 1
] I
1 |
] }
| ]
' t
| 1
' }
| i
| |
! |
| |
| |
] 1
) |
i} ]
) [
H |
[} )

Keterangan : md = mudah
sd = sedang
sk = sukar
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Tabel 2: Tabel Tingkat Kesukaran Soal UAS menurut penulis Modul, hasil
dan peneliti untuk matakuliah DKEP 2212 masa ujian

Analisis,
89.1

Tingkat Kesukaran
Penulis Soal

0,625
0,875
0,625
0,625
0,625
0,625
0,875
0,625
0,875
0,625
0,625
0,875
0,875
0,625
0,625
0,875
0,625
0,875
0,625
0,625
0,625
0,625
0,875
0,625
0,625
0,875
0,625
0,875
0,625

(sd)
(md)
(sd)
(sd)
(sd)
(sd)
(md)
(sd)
(md)
(sd)
(sd)
(md)
(md)
(sd)
(sd)
(md)
(sd)
(md)
(sd)
(sd)
(sd)
(sd)
(md)
(sd)
(sd)
(md)
(sd)
(md)
(sd)

Tingkat Kesukaran
Hasil Analisis

Tingkat Kesukaran
Hasil Analisis

}
____Bank Soal i Peneliti
0,457 (sd) i 0,625 (sd)
0,659 (sd) | 0,875 (md)
0,611 (sd) | 0,625 (sd)
0,177 (sk) | 0,625 (sd)
0,537 (sd) 1+ 0,625 (sd)
0,518 (sd) | 0,625 (sd)
0,923 (md) {1 0,875 (md)
0,418 (sd) | 0,625 (sd)
0,797 (sd) | 0,625 (sd)
0,720 (sd) { 0,875 (md)
0,338 (sk) | 0,625 (sd)
0,698 (sd) | 0,875 (md)
0,350 (sk) | 0,625 (sd)
0,817 (sd) | 0,625 (sd)
0,839 (sd) | 0,875 (md)
0,630 (sd) | 0,625 (sd)
0,788 (sd) | 0,625 (sd)
0,891 (md) | 0,875 (md)
0,479 (sd) | 0,625 (sd)
0,508 (sd) | 0,625 . (sd)
0,543 (sd) | 0,350 (sk)
0,887 (md) | 0,625 (sd)
0,859 (md) | 0,625 (sd)
0,331 (sk) | 0,350 (sk)
0,592 (sd) | 0,625 (sd)
0,952 . (md) | 0,875 (md)
0,682 (sd) | 0,875 (md)
0,804 (sd) | 0,875 (md)
0,203 (sk) 1 0,625 (sd)
]

|
|
|
I
]
|
i
|
i
|
I
|
[
|
|
|
|
]
|
|
i
]
[
[
|
|
i
'
]
'
1
1
[
|
[
]
|
1
|
|
I
'
i
]
|
1
|
i
|
|
|
]
|
!
[
|
|
|
|
i
1
1
|
1
1
!
|
1
[




30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.
u1.
42,
43.
uy,
45.
46.
47.
48.
49.
50.
51.
52.
53.
o4,
55.
56.
57.
58.

Tingkat Kesukaran
Penulis Socal

0,625
0,875
0,625
0,875
0,350
0,875
0,625
0,625
0,625
0,625
0,875
0,625
0,625
0,625
0,625
0,875
0,875
0,625
0,625
0,625
0,875
0,625
0,625
0,875
0,875
0,875
0,875
0,875
0,875

(sd)
(md)
(sd)
(md)
(sk)

(md)

(sd)
(sd)
(sd)
(sd)
(md)
(sd)
(sd)
(sd)
(sd)
(md)
(md)
(sd)
(sd)
(sd)
(md)
(sd)
(sd)
(md)
(md)
(md)
(md)
(md)
(md)

Tingkat Kesukaran
Hasil Analisis

Tingkat Kesukaran
Hasil Analisis

I
1
____Bank Soal i Peneliti

]
0,138 (sk) | 0,350 (sk)
0,817 (sd) | 0,875 (md)
0,457 (sd) 1 0,625 (sd)
0,678 (sd) | 0,625 (sd)
0,691 (sd) 1 0,625 (sd)
0,402 (sk) 1 0,625 (sd)
0,711 (sd) i 0,625 (sd)
0,881 (md) | 0,625 (sd)
0,621 (sd) | 0,625 (sd)
0,543 (sd) | 0,625 (sd)
0,955 (md) | 0,625 (sd)
0,418 (sd) | 0,350 (sk)
0,389 (sk) | 0,625 (sd)
0,424 (sd) | 0,625 (sd)
0,212 (sk) + 0,350 (sk)
0,778 (sd) | 0,875 (md)
0,318 (sk) | 0,625 (sd)
0,518 (sd) | 0,625 (sd)
0,161 (sk) | 0,350 (sk)
0,318 (sk) | 0,625 (sd)
0,778 (sd) 1 0,875 (md)
0,209 (sk) | 0,625 (sd)
0,048 (sk) | 0,350 (sk)
0,395 (sk) | 0,625 " (sd)
0,190 (sk) | 0,625 (sd)
0,354 (sk) | 0,625 (sd)
0,556 (sd) | 0,875 (md)
0,736 (sd) | 0,875 (md)
0,797 (sd) | 0,875 (md)

]




: } ] 1]
! No. | Tingkat Kesukaran ! Tingkat Kesukaran | Tingkat Kesukaran
! Soal | Penulis Soal ] Hasil Analisis i Hasil Analisis
L\ ... ... i ____ Bank Scal | Peneliti
: i i i
! 59. 1 0,625 (sd) I 0,270 (sk) 10,625 (sd)
{60, | 0,625 (sd) i 0,727 (sd) i 0,625 (sd)
' 61. ) 0,875 (ma) } 0,637 (sd) | 0,875 (md)
62, | 0,625 (sd) ' 0,289 (sk) i 0,625 (sd)
! 63. | 0,625 (sd) | 0,887 (md) i 0,625 (sd)
I 64, + 0,350 (sk) I 0,318 (sk) | 0,625 (sd)
I 65. 1 0,625 (sd) 1 0,463 (sd) | 0,625 (sd)
! 66. | 0,625 (sd) ! 0,180 (sk) i 0,350 (sk)
! 67. 1 0,875 (md) | 0,582 (sd) 1 0,625 (sd)
! 68. { 0,875 (md) i 0,508 (sd) i 0,875 (md)
' 69, } 0,625 (sd) i 0,736 (sd) {0,625 (sd)
! 70. { 0,875 (md) i 0,923 (md) i 0,875 (md)
i i i i
i i i ]
i i i H
i ' i ]
i i i H
i | i i
| i i i
| | i i
i l i i
| i | |
1 1 ] ]
[} ] ] 1
i | i i
] ] ) 1
} ] | ]
] 1 ] ]
| ] [} ]
i i i i
i | | i
Keterangan : md = mudah

sd = sedang

sk = sukar





